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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

 
 
 
Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 5349/J-NR/2015 betreffend Unklarheiten bei der 
Anfragebeantwortung (3540/AB) in Bezug auf den tatsächlichen Personalstand der Ministerien, 
die die Abg. Mag. Beate Meinl-Reisinger, MES, Kolleginnen und Kollegen am 9. Juni 2015 an 
mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu Fragen 1 bis 3: 
Dazu wird auf die Beantwortung der Parlamentarischen Anfrage Nr. 5340/J-NR/2015 durch den 
Herrn Bundeskanzler verwiesen. 
 
Zu Frage 4: 
Auf die Beantwortung der Parlamentarischen Anfrage Nr. 5348/J-NR/2015 durch den Herrn 
Bundesminister für Finanzen wird verwiesen. In diesem Sinne habe ich keine entsprechenden 
Rahmenverträge mit der BBG abgeschlossen. 
 
Zu Fragen 5 und 6: 
Während in der bezughabenden Parlamentarischen Anfrage Nr. 3695/J-NR/2015 „Dienst-
leistungen“ für bestimmte Bereiche nur für das Jahr 2014 abgefragt wurden, was mit vertret-
barem Verwaltungsaufwand beantwortbar war, wurden in der Anfrage Nr. 3720/J-NR/2015 
sämtliche von Vereinen erbrachten Leistungen und zugekaufte Leistungen für einen Zeitraum 
von 10 Jahren abgefragt. Dies ist mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht beantwortbar. Die 
„Einschränkung“ auf Leistungen mit einem Gesamtwert von mehr als EUR 25.000,-- bringt 
diesbezüglich keinen geringeren Aufwand mit sich, da auch dann sämtliche Leistungen recher-
chiert und auf ihrem Gesamtwert überprüft werden müssten. 
 
Zu Frage 7: 
Das angesprochene Personal wurde in den unterschiedlichen Bereichen des Bundes-
ministeriums eingesetzt. 
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Zu Frage 8: 
Eine Rückführbarkeit auf Einzelpersonen kann auch dann möglich sein, wenn eine geringe Zahl 
betroffen ist. Außerdem würde die Beantwortung bei einer geringen Anzahl von Unternehmen 
auch die Gefahr der Offenlegung der internen Kalkulation dieser Unternehmen mit sich bringen, 
weshalb auch aus diesem Grund zur Wahrung des Datenschutzes von einer konkreteren 
Beantwortung Abstand genommen werden muss. 
 
 
 

Wien, 3. August 2015 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Gabriele Heinisch-Hosek eh. 
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